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PREMIERE EPREUVE DE PHYSIQUE

Dans ce corrigé, nous notons les vecteurs en gras (sans fleche), par exemple g, et les vecteurs unitaires .
] ) CORDE PESANTE ET VIBRANTE
A:ETUDE CINEMATIQUE D'UN MOUVEMENT BIDIRECTIONNEL
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04 - Dans le premier' cas. (7, monte avec une vitesse qui augmente, dans le deuxieme cas, G descend avec une
vitesse qui diminue. Donc a(Gy) = a(Gh).

Le point C (c'est le point de 'espace, pas celui de la corde qui est immobile ni celui de la table lui aussi
immobile) de la corde se déplace horizontalement 4 la méme vitesse (en_norme) que lextrémité B le fait
verticalement, donc & la vitesse v, constante. %[.,'accélération de C est donc nullt%~
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Donc AG = 57 (L-5gryz. En dérivant par rapport au temps, on obtient v(G) = - T (Li-—gt)yz, pus
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immédiatement aprés £ - 0 v =008t T v 0, donc puisque v < 0 au départ. il existe une valeur mimimale

de v, pour une date comprise entre 0 ¢t .
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B:ETUDE DYNAMIQUE DE LA CHUTE VERTICALE
18- Le principe fondamental de la dynamique (appelé dans la suite PFD) appliqué a la corde donne

Le PFD apphque ala balance (on note ressort le systéme qui maintient I'équilibre de la balance) donne
0= Fovie batonce + Fressons 3VEC Freson = - Pa, 0 P, est le poids apparent (indication de la balance).

Dans le cas d'une corde statique a(G) = 0, on en déduit P, = - Freoon = Fepre mbatince = = Fratance wcorae & 1 §.
Donc dans le cas d'une corde statique, le poids apparent est le poids réel
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Dans cette expérience a(G) = -g (1—3“3) A (1—3 """" . ) g
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I.a masse de la corde sur la balance est m(¢) = p (L - z(0)) = 58 £, avec my = u L, ce qui donne m(t) = iy {:_7 ,
i

Le PFD (principe fondamental de la dynamique) appliqué a la corde donne mir a(G) = mu g + Foataee ~conte-
En supposant encore I'équilibre de la balance: 8 = Fooebatance + B,cwt, avec Fm oot = P

Donc P,= my (g - a(G)) = mr g l——(l-—3 w;) =mr g 3"“ .d'our; P = 3m(1) g?
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19 - La balance lﬂdeUL le poids total de la corde lorsque m(f) = my, donc pour £, =T/ v /3=

En effet, pour £ fo, la vitesse de G est minimale, donc l'accélération de G est nulle: ¢ LSt comme en statique:
PJ = mr g.

01 16 - La partie de corde [ z'} exerce une tension T(z) z sur la partie [z’ z]. Le PFD appliqué au morceau de
corde compris entre =’ et z' + dz’, de vitesse constante - vo, donne

T
O0=dma=T()2-T(z*dz) z-pdz'gz. Donc —— =-pgetdonc: T(z)=-pgz'+cste.

Orenz'=0,T(z =0)=0,donc: T(z)=-pngz'
Deplusenz'=z = L-vot,-T(z) z=F,dol: F=pngzz etdonc: F=pu(L-w)g.
13 11 - Le PFD appliqué a la corde s'écrit mr a(G) = E*‘ + my g - Py, donc Po= F + iy g - my a(G).

Comme v(B) = - v, 7, la question 2 donne a((r) = l’«f— . De plus mr = p L, donc
| “"(HVQI{,’ t }.l\’u) ) 7.

Or le poids réel est Pea = m(f) g = - qug . ()_n voit donc que la norme du poids apparent est plus grande que
celle du poids réel et la diftérence vaut | L % = vy qun est bien une constante.

C: CHUTE BIDIRECTIONNELLE DE LA CORDE

(182~ A aartie des forces exercées sur fa corde, nous warmivons pas a Siabliv une ; e I
dauaiion avant pour solution Neapression de la question suivanic, Nous vlihisons -
ene méthode Snergetigue. v
A la date 7. tous les points de la corde ont la méme norme de vitesse qui vaut 5
. dz e o dz\ dz\ .
= donc {'énergie cinétique vaut FE¢ = 5 M (Ffﬁ) ----- 5 wl (&7) .
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['énergie potentielle vaut Fp = - my g Z(Gv) =-pzg = 2 wugs.

Comme la corde est parfaitement flexible et sans frottements, la puissance des actions intérieures st nulles.

1« oax 1z . pal - ¥
donec 0+ —T=y ii—fi” —gz dz . Cette relation est vraie pour tout dz done: 428 )
dr dr g 7 drs dr JPE PE I S
113 - En posant o = \f la solution pénérale de Péquation est z(/) = 4 ch(a 1) + Bashtan. Deplusa =0
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z=0,donc A =0, et == =1, donc B= — Dot z()= — sh(ar .
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On peut comparer les deux expressions pour des dates petites telles que a7 << 1. dans ce cas.
V. ! . | , ] .

0y et fatr—latl = Vorv = Vo . Bone o) - za{) =~ 5 g+ ..
it 6 6 2

1es deux courbes ont la méme allure au départ (méme tangente), puis zei (/) augmente un peu plus vite que z{(f).

21 14 - La partie AC est de longueur L - z (et homogene de masse nmy = p (L - 2)). donc AGa = (L -2y% . De

1 , 1 .
plus OA = ¥ donc OGu =5 (L-2) Ttz fosoit OGus (L r)x .
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La partic (B est de longueur = (et homogéne de masse my = 1 z). donc AGy = 522 Deplus OC = [ x. donc

OGy 1 %1557

I
SR RE pl GG =y {1 -z) €}€y;;+ p @{m la pm;cumn sur € donne L X =(L - z) (L +zy+ oL cellesur %

donne 1 7Z=z1 2 donc X-= ([ S A Ce dernier résultat est bien le méme que celui de la
2 ; ZI

question 1. i si-ce une parabole 77 NON )

Lorsque = tend vers L. on voit qualitativement que ¢ tend vers le milieu de 4B. Li que Fasy mptuu est \unmk
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r1 16 - Tous les points ayant la méme norme de vitesse 2, I'énergie cinétique est. 131 Somr g IS
i . L o z z

17 - EAP) = 5 mev(GY =—pnl (X"+ 7} cavee X= z( | -—7) et /= ““-l— d'ou
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18- K 5 M W(Gu)' e 5 oz ;4 (L-z2) et E 5 my wGy) = 5 H e
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019 - - [EMN A+ BV E(P)] =5 p g (--{; +2z-2— ) #0.

Cette différence correspond a I'énergie cinétique de rotation de la corde autour de G.




